ACCA 简介

（一）ACCA是什么

ACCA-特许公认会计师公会（The Association of Chartered Certified Accountants，简称ACCA）成立于1904年，是目前世界上领先的专业会计师团体，也是国际上海外学员最多、学员规模发展最快、在全球最具有影响力的专业会计师组织。自二十世纪三十年代起，ACCA将其专业资格考试推向海外，目前在170多个国家和地区拥有40.4万多名学员和14万多名会员。ACCA的宗旨是为那些愿意在财会、金融和管理领域一展宏图的能人志士，在其职业生涯的全程提供高质量的专业机会，并推广最高的道德和管理标准，为公众利益服务。ACCA会员可以称为“特许公认会计师”，可在他们的姓名之后加上“ACCA”或 “FCCA”作为标志，并赢得行业中的尊重与信赖。

在国际上，ACCA是国际会计准则理事会（IASB）的创始成员，也是国际会计师联合会（IFAC）的成员。ACCA会员可以在工业、商业、公用事业和专业职业等领域内从事财务或财务管理工作，现在有很多ACCA的会员在这些领域内担任着高层职位。

ACCA在全球的声誉和影响力是基于ACCA对财会培训的不断创新的做法。ACCA历来注重那些希望取得成功人士的需求与目标，不管他们的背景如何。

ACCA的课程全面、完善、综合性强，被誉为“财会专业的MBA课程”。1999年2月份在日内瓦召开的联合国国际会计和报告标准政府间专家工作组第16次会议上，讨论通过了以ACCA的课程大纲作为蓝本的《职业会计师专业教育国际大纲》。该大纲将作为世界各地职业会计师考试课程设置方面的一个衡量基准。

上世纪九十年代初，ACCA开始致力于发展中国事务同时，不断加强ACCA与高校之间的合作，但中国高校局限于ACCA的入门标准，最初和ACCA直接合作的仅局限于对外经济贸易大学、上海财经大学、西安交通大学等少数国内一流院校。但由于ACCA的国际影响力和在中国的迅猛发展，以及令人羡慕的就业前景。目前，国内60多所高校以不同的方式陆续开通了ACCA成建制专业或ACCA培训课程，并成为该学校最热门专业之一。

开设ACCA方向班的 部分“211”工程大学（排名不分先后）：

对外经济贸易大学、东北财经大学、中央财经大学、西安交通大学、四川大学、华中科技大学、厦门大学、湖南大学、中山大学、暨南大学、上海财经大学、东华大学、中南财经政法大学、南京大学、上海大学、武汉大学等。

目前西部地区西安交通大学、西安外国语大学、西安工业大学已经先后开设了ACCA方向班。

（二）ACCA课程设置

自中国加入WTO后，许多行业走向国际化，会计行业国际化亦成为时代的必然。2007年1月1日起中国会计准则与国际接轨，具备国际会计资格的高级人才必将长期走俏求职市场。为了适应这种需求，全国各高等学府积极求变，不断创新，将国际财经证书引入本科教育。
     1．第一阶段——基础阶段。这一阶段的核心课程包括：

（1）知识课程

F1 会计师与企业 Accountant in Business (AB)

作为ACCA课程体系的第一门，突出了ACCA对于学员综合素质的培养，从商业组织，管理学，到人力资源管理以及会计师职业道德等，内容着重培养学生的基本商业素养，理解会计师在整个商业活动中所起的作用以及地位，本课程内容体系较多，但以基本内容为主。

F2 管理会计 Management Accounting (MA)

基础管理会计，内容涉及到成本计算，预算编制，投资评价，标准成本差异分析等，通过本课程的学习，学生掌握管理会计，财务管理的基本知识，具备基础的成本分析，投资决策能力。本课程是后续课程F5 Performance management业绩管理，P5 Advanced performance management的基础。

F3 财务会计 Financial Accounting (FA)

财务会计体系中一门重要的基础课，其中涉及到财务会计中所有的基础知识，如复式计帐法，财务报表的基本结构，与固定资产、存货等重要会计科目相关的会计准则等，学生通过本课程的学习，可以熟练掌握会计分录的编写，基础科目会计准则的应用，为后续中级财务会计，和高级财务会计打好基础。

（2）技能课程

F4 公司法与商法 Corporate and Business Law (CL)

该课程着重于培养学生对于英美法系的理解以及应用，这和国内法律所采用的大陆法系是不同的， 通过相关经典法律案例培养学生国际视野，为今后从事国际商业业务打下良好基础，课程以案例教学为主，通过该课程的学习，学生可以掌握专业的国际合同法，公司法，以及理解会计师在法律体系当中所参与的角色。

F5 业绩管理 Performance Management (PM)

该课程总体属于管理会计的范畴，但是又不仅限于管理会计。内容涉及成本计算方法，利用相关成本处理问题决策，预算理论与编制，成本差异分析，公司业绩评价等。学生通过该课程的学习，掌握管理会计当中的常见问题决策类型，如何从会计师的角度来对公司的业绩进行评价，以及提出建议，提高公司的运营能力，工作效率以及效果。

F6 税务 Taxation (TX)

F6课程主要对英国税法框架体系、个人税以及公司税的征收方式进行了细致讲解，通过本课程的学习，学生将掌握英国个人所得税，公司所得税，遗产税的计算，并站在会计师的角度来为利益相关者提出纳税筹划的建议，和F4公司法商法一样，该课程也是为学生今后处理国际商业事务提供基础的税务知识。

F7 财务报告 Financial Reporting (FR)

作为ACCA 财务课程中的核心课程，主要体现了国际会计准则在编制财务报表和反映财务数据时的重要作用，讲述了高级会计人员在帮助企业集团编制合并财务报表时应遵循的基本方法和原则。本课程承上启下，上接F3 Financial Accounting, 是F3的高级课程，另一方面又给Professional 阶段的课程P2 Corporate Reporting 打下基础。学生通过该课程的学习，具备了财务会计人员的处理会计信息，编制报表的能力。内容包括：各会计科目相应国际会计准则的讲解；资产负债表，利润表，现金流量表，权益变动表，合并报表的编制；财务报表分析。

F8 审计与认证业务 Audit and Assurance (AA)

审计，注册会计师的一个重要的职能是从事审计服务，审计知识的讲授是任何一个注册会计师课程体系当中最重要的一项内容。F8侧重于审计体系，审计理论的讲授，突出每一个账户的审计方法，通过F8的学习，学生应当掌握最基本的审计思路，以及审计方法，国际标准审计报告的撰写。通过该课程的学习，为学生以后从事审计服务打下了良好的基础。

F9 财务管理 Financial Management (FM)

财务管理，该课程内容包括：公司资本结构，股权债券定价分析，投资决策分析，基础金融衍生品，营运资金管理等，学生通过学习该课程，掌握会计师在金融体系中所扮演的角色，如何帮助企业建立相应的资本结构，以及如何从会计师的角度为企业提供投资建议。

2．第二阶段——专业阶段。包括核心课程和选修（四选二）课程。该阶段的课程相当于硕士阶段的课程难度，是对第一阶段课程的引申和发展。该阶段课程引入了作为未来的高级会计师所必须的更高级的职业技能和知识技能。选修课程为从事高级管理咨询或顾问职业的学员，设计了解决更高级和更复杂的问题的技能。具体课程为：

（1）核心课程

P1 公司治理、风险管理及职业操守Governance, Risk and Ethics (GRE)

该课程内容包括公司治理概念和各组织机构的具体职能以及各组织机构的责权关系，介绍了内部控制和内部审计相关理论。课程对风险的认知、评估及管理进行了充分说明。会计师作为一个特殊职业，尤其强调了职业会计师的职业操守和道德规范。该科目 以案例教学为依托，培养学生在具体商业运作中，如何通过公司治理提高企业的风险管理水平。

P2 公司报告 Corporate Reporting (CR)

公司报告是 ACCA专业阶段的必修课程，主要涵盖国际财务报告准则的运用、准则发展的新方向以及会计师的职业道德等方面的内容，尤其是对各种环境下如何编制合并财务报表提出了很高的要求。本课程与基础课程中的F3 Financial Accounting以及F7 Financial Reporting 有很强的关联，但Professional阶段的课程与Fundamental阶段的课程相比，对知识点的广度和深度都有了更高的要求。本课程难度较高，学生通过学习此课程，可以掌气球跨国公司，集团公司等大型企业集团财务报表的处理以及合并原则。

P3 商务分析 Business Analysis (BA)

为ACCA Professional 阶段的第三门课程，强调企业战略管理和实施。类似MBA课程，以案例分析的形式把商业知识融入到实际环境中。整个课程对学生的商业敏感度、商业模型熟悉程度和英文表达理解能力提出了较高的要求。 课程主要以企业战略计划、战略管理和战略实施为主线，以“全面质量管理”、“企业流程再造”、“企业结构管理”等各方面的内容做支持，让学生处在一个企业管理层的高度帮助企业制定具有竞争性优势的战略。 课程的内容包括了国内外，特别是世界五百强企业的诸多案例，使学生具备战略管理最基本的知识素养。

（2）选修课程（四门中任选二门）

P4 高级财务管理 Advanced Financial Management (AFM)

相对于F9基础财务管理而言，P4的难度以及广度加大了很多，内容涉及到企业价值评估，固定收益，高级金融衍生品，期权期货定价以及最新的金融理论发展，课程内容反映最新金融理论发展，与金融实际联系紧密。通过学习此门课程，学生掌握高级金融分析理论，具备从事金融分析师的知识和能力。

P5 高级业绩管理 Advanced Performance Management (APM)

高级业绩管理，相对于F5基础业绩管理而言，高级业绩管理更强调了学生如何在具体的商业案例中对公司来进行业绩评价，更强调了一些非财务指标的重要性，比如平衡计分卡等。将预算编制，决策制定，风险评估，业绩评价整合在一起，强调了管理者在面对商业运营时全面的思考方式。

P6 高级税务 Advanced Taxation (ATX)

P7 高级审计与认证业务 Advanced Audit and Assurance (AAA)
（三）兰州大学会计学专业ACCA方向班

    兰州大学会计学专业ACCA方向班是我院重点支持发展的项目，会计学专业ACCA方向班于2013年开始招生，目前在读学生共109人。ACCA方向班课程设置包括普通会计学专业相关课程和ACCA英国总部设置的14门专业英文课程，普通会计学专业的课程安排在周一至周五上课，14门ACCA专业英文课程安排在周末集中上课。ACCA方向班学生培养主要以高质量的就业为导向，学生毕业时授予管理学学士学位和会计学专业毕业证。
